

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВАДИМА ПЕТРОВИЧА ПАВЛОВА

4 августа 2003 года исполнилось 75 лет доктору медицинских наук, профессору Вадиму Петровичу Павлову - руководителю лаборатории ревмоортопедии ГУ Института ревматологии РАМН.

Вадим Петрович Павлов в 1950 году окончил Ижевский медицинский институт, после чего 4 года работал районным хирургом в с. Бродокалмак Челябинской области. С 1954 г. по 1959 г. учился в клинической ординатуре и аспирантуре по общей хирургии во 2 МГМИ им. Н.И. Пирогова. В 1960 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Функция почек в послеоперационном периоде".

С 1960 года по настоящее время профессор В.П. Павлов работает в Институте ревматологии. В 1970 году защитил докторскую диссертацию на тему: "Синоэктомия и задняя капсулотомия коленного сустава в комплексном лечении инфекционного неспецифического полиартрита". Эта работа, посвященная разработке научно-обоснованных методов хирургического лечения ревматоидного артрита, была одной из первых в Советском Союзе. В работе показано патогенетическое синоэктомии коленного сустава на местный воспалительный процесс и течение общего заболевания. Диссертация нашла широкое практическое применение в условиях клиники не только Института ревматологии, но и в других лечебных учреждениях страны.

Вадима Петровича смело можно назвать основоположником отечественной ревмоортопедии. Он один из первых начал оперировать самую тяжелую по общему состоянию и нарушению функции суставов группу ревматологических больных - больных ревматоидным артритом, а в дальнейшем и другими ревматическими заболеваниями. Вадим Петрович произвел более 3000 операций на суставах. В.П. Павлов - высококвалифицированный специалист - ревмоортопед, владеющий всеми видами операций на опорно-двигательном аппарате при ревматических заболеваниях с тяжелым суставным синдромом. Имеет более 320 научных работ, посвященных вопросам консервативного и оперативного лечения суставных заболеваний, из них 2 монографии, 10 авторских свидетельств и 1 патент.

В Институте ревматологии Вадим Петрович прошел путь от младшего научного сотрудника до руководителя отделения. Профессор В.П. Павлов создал школу ревмоортопедов и реби-

литологов, под его руководством защищено 14 кандидатских и 2 докторские диссертации.

Вадим Петрович с сотрудниками разрабатывают разнообразные методы ортопедического лечения ревматоидного артрита. Часть работ является оригинальными исследованиями, как например, методика консервативного лечения сгибательной контрактуры коленного сустава, аутопластический вариант резекции надколенника. Основным научным направлением отделения является эндопротезирование суставов, разработка и модернизация отечественных методов консервативной и оперативной реабилитации больных ревматическими заболеваниями с поражением суставов. С учетом возможностей российской медицины и ее оснащенности лаборатория разработала реабилитационную систему лечебных мероприятий с использованием новых, модернизированных и альтернативных по отношению к эндопротезированию оперативных методик, а также консервативных методов восстановительного лечения, которые позволяют добиваться хороших и удовлетворительных результатов у 75-80% больных ревматическими заболеваниями с необратимыми суставными поражениями.

Вадим Петрович Павлов разработал оригинальную конструкцию наколенника, запущенную в промышленное производство. Хочется отметить очень высокую работоспособность Вадима Петровича. Он легко справляется с несколькими операциями за один день.

В.П. Павлова знают и ценят хирурги всей страны. Высок его авторитет как крупного ученого, высококвалифицированного хирурга-ортопеда. Вадим Петрович успешно представляет российскую ревматологию за рубежом, является членом Европейского общества хирургов ревматоидного артрита. Его доклады получили одобрение на международных конгрессах, конференциях и симпозиумах.

Знания и опыт профессор В.П. Павлов отдает делу отечественного здравоохранения и дальнейшему развитию ревматологии и реоортопедии, руководя научными исследованиями, выполняя большой объем лечебно-консультативной работы.

Коллектив сотрудников Института ревматологии РАМН от души поздравляют Вадима Петровича с 75-летием, желают здоровья, дальнейших творческих успехов и полного благополучия на долгие годы.